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Nyhedsbrevet indeholder: 
 

·  Svømmehalskuser i oktober 
·  Bliv set – med Havkajakken & Friluftsliv ApS – GRAT IS GAVE !! 
·  Produktnyhed - Windbreaker fra Vangárd 
·  Vinteråbningstiderne træder i kraft 01.10.09 
·  Havkajakken tilbyder nu vinteropbevaring af kajakke r. 
·  Service af kajakker – brug vinteren! 
·  Månedens kajak – Chatham 18 fra Necky af Jørgen Sko vmand 

 
 
Svømmehalskurser i oktober. 
 
Så er sommerens udendørs kurser afsluttet – desværre, da det er nu, at det bliver 
”realistisk”. En oktober dag kan jo være pragtfuld til en rotur, men der kan også pludselige 
komme dårligt vejr med kulde, vind og bølger – og ryger man i vandet, så er det ved at 
være køligt og påklædningen spiller en større og større rolle. Din erfaring spiller her også 
klart en større rolle. 
 
Erfaring kan du nu få inden døre i 
Erritsø Svømmhal, som er dejlig 
opvarmet. Havkajakken & Friluftsliv 
har hver lørdag i oktober sat en række 
kurser op (hver á 3 timers varighed). 
Du kan læse mere detaljeret om de 
enkelte kurser på hjemmesiden. 
 
Bemærk - at det ikke ”bare” er vore 
sædvanlige udendørs kurser, som vi 
har sat op i svømmehal. I stedet har 
Jørgen samlet alt i 3 temaer, der 
således går helt fra Begynderkurset til 
Øvet Vinter. 
 
 D.v.s. at i temakurset om 
”Egenredning” ender vi med at rulle, måske – og især hvis du også har taget temakurset 
”Balance”, da rullet må siges at være din sidste chance for at klare dig selv. 
 
Temakurset ”Balance” kalder Jørgen fundamentet for al havkajakroning. Selv om du 
normalt har en god balance i din kajak, kan du her lære, også at omsætte kantningen af 
kajakken effektivt til forstærkning af dine støtte-, styre- eller drejetag? Her gennemgår vi 
det hele. Netop hoftevrikket bruger vi jo også hele tiden i temakurset om ”Egenredning”, 
hvor vi bl.a. laver re-entry og rul. 
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Som i alle former for kurser, lærer du en masse redskaber at kende, som du kan/skal 
arbejde videre med for at blive rigtig dygtig. Ror du kun sammen med andre, vil det især 
være relevant med temakurset ”Makkerredning”, hvor vi gennemgår alt fra almindelig 
makkerredning, over eskimoredninger til redning af bevidstløs roer. 
 
Vi har dog også valgt at tage vores meget populære kursus Begynder med i denne 
kursusrække. På dit deltagerbevis vil der selvfølgelig stå, at undervisningen er foregået i 
svømmehal, men vil du i 2010 have papir på dine færdigheder, kan du jo udendørs tage 
Diplomprøve-Begynder – så er du godt på vej til mange spændende oplevelser i din 
havkajak. 
 
Kurserne finder sted hver lørdag i oktober fra kl. 14-17 i Erritsø Svømmehal 
 og koster kr. 599,- pr. 3 timers lektion. 
 
03.10.09 Tema – Balance 
10.10.09 Tema – Makkerredning 
17.10.09 Tema – Egenredning 
31.10.09 Tema – Begynder 
 
Tilmelding til Jørgen på tlf. 75 95 44 33 eller jorgen@havkajakken.dk 
 
 
Bliv set – med Havkajakken & Friluftsliv ApS! 
 
I midten af juli måned 2009 skete det desværre igen. Denne gang var det 2 medlemmer 
fra Vejle Kajakklub, der blev ramt af en speedbåd på Vejle Fjord tæt på Daugaard Strand. 
  
Kajakroerne var på tur i deres toer kajak - en bådfører sad og kikkede efter sin søn, som 
blev trukket i en gummiflåde efter båden og derfor så han ikke kajakken. Det kan også 
være svært at se en kajak, når man flytter sig med høj hastighed hen over vandoverfladen. 
En kajak er i forvejen ikke ret stor, set fra en speedbåd og er kajakken oven i købet i 
neutrale farver og roerne ligeledes diskret påklædt – ja, så er det næste umuligt. 
  
Men forstil dig nu at roerne er klædt i ”trafiksikre” farver evt. med reflekser på, så ville 
chancen være væsentlig større for at blive set på vandet. 
 
En del kajakroere glemmer ofte hvor 
”små” de er ude på åbent vand, vi 
rager kun omkring en meter op over 
vandet. og er der bølger på bare en 
½ meter, så er der ikke meget synligt 
tilbage.  
. 
Problemet er ikke kun et dansk 
fænomen. I Norge er problemet, om 
muligt, endnu større og svenskerne 
har ligeledes rapporteret om en 
voksende problemstilling. 
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Kajakker falder under reglerne for småbåde under 7 meter og de skal i følge Søfartsloven 
ikke afmærkes i fuldt dagslys. Efter solnedgang skal kajakken eller roeren været afmærket 
med et konstant hvidt lys, som kan ses hele horisonten rundt (360 grader). 
 
- Men hvad kan man, som kajakroer, selv gøre for at v ære mere synlig! 
 

 
 
Vi fra Havkajakken & Friluftsliv ApS anbefaler at roeren benytter en overtræksvest i 
”trafikfarver”, at pagajens blade beklædes med fluorescerende folie, derved vil synligheden 
nemlig mangedobles. Med fluorescerende farver og refleks kan man ses op til en kilometer 
væk - uden kan man være ude af syne inden for 100 meters afstand, under samme 
forhold. Jo mere gråt vejret er, jo større er forskellen. 
 
Her hos Havkajakken & Friluftsliv ApS har vi i nogen tid arbejdet på at finde en egnet 
”trafikvest”, som sidder godt uden på en svømmevest - vi kalder det en ”sikkerhedsrovest”. 
Resultatet er blevet en vest, der kan trækkes ned over hovedet og lukkes med velcro i 
siderne. Farven er signalgul med hvide reflekser rundt om kroppen.  

 
Vi stopper dog ikke her. Da pagajen er i bevægelse 
det meste af tiden og samtidig har en relativ stor 
synlig overflade, så har vi fundet frem til en 
specialfolie i samme fluorescerende farve, der kan 
påføres pagajens blad på begge sider. Det giver cirka 
samme effekt som cyklens pedaler i bevægelse, der 
ses på meget lang afstand. 
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Det er også lykkedes Havkajakken & Friluftsliv ApS, at 
finde frem til markedets eneste vandtætte diodelampe, 
som lyser hele horisonten (360 grader) rundt. Den 
hedder Navi Ligth 360 og kan monteres via en dobbelt 
magnet på roerens hat, kasket eller tøj. Der kan også 
købes en teleskopstang, så lampen er fast monteret 
på kajakken. Navi Light koster kr. 399,- 
 
 
 
 
Her i oktober måned udleverer Havkajakken & Friluftsliv ApS GRATIS en sikkerhedsrovest 
samt folie til pagajens blade til en samlet værdi af kr. 98,- til alle de kunder, som handler 
eller har handlet hos os i årets løb. Så BLIV SET med Havkajakken & Friluftsliv ApS 
 
 

 
 
 
OBS! Kun et sæt per kunde og kun ved personlig fremmøde i butikken. 
 
OBS ! Kan først afhentes medio uge 41 !!!! 



 
 

Havkajakken & Friluftsliv ApS 
Karetmagervej 19 A / 7000 Fredericia / 75954433 

www.havkajakken.dk / havkajakken@havkajakken.dk 

Produktnyhed - Windbreaker fra Vangárd � 
 
Havkajakken er glade for at kunne præsentere denne 
produktnyhed i butikken fra Vangárd. 
 
Vangárd MTS Windbreaker teknisk undertrøje giver 
dig maksimal pasform, bevægelsesfrihed og 
vindbeskyttelse på én gang. Dacron Polyester og 
microfibren fra DuPont er spundet så den får små 
lodne fibre, der leder sveden væk fra kroppen. 
Undertrøjen er forstærket med windbreaker på 
brystet.  
 
Undertrøjen fås kun i sort og koster kr. 399,-� 
 
 
Vinteråbningstiderne træder i kraft 01.10.09 
 
Pr. 1. oktober træder butikkens vinteråbningstider i kraft, de er således: 
 
Søndag - Mandag:  Lukket       Ellers åbent efter aftale 
Tirsdag - Fredag:  10:00 – 17:30          - kontakt butikken! 
Lørdag:   10:00 – 14:00 
 

 
 
 
Havkajakken tilbyder nu vinteropbevaring af kajakke r. 
 
Har du ikke selv plads til at have din kajak/kajakker godt og sikkert opbevaret for vinteren, 
så tilbyder Havkajakken som noget nyt at opbevare den/dem for dig. 
 
Fra oktober til og med marts, kan du aflevere din kajak i butikken og den vil blive forsvarligt 
opbevaret på vores fjernlager i aflåste lokaler lidt uden for byen. Du skal være 
opmærksom på, at det ikke er muligt at komme til og fra kajakken for evt. at bruge den i 
perioden. Denne service koster kr. 599,- inkl. moms og det et fast engangsbeløb.  
 
Er du interesseret i vinteropbevaring af din kajak, så kontakt butikken for at rekvirere en 
kontrakt – ring til 75 95 44 33 eller skriv til havkajakken@havkajakken.dk. Dette tilbud kan 
evt. kombineres med nedenstående! 
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Service og reparation af kajakker 
 – brug vinteren! 
 
Havkajakken & Friluftsliv anbefaler at 
man bruger vinteren til at gå kajakken 
efter i sømmene. Er du ikke vinterroer 
og lægger du din kajak ”på land” for 
vinteren, så er det nu, at du skal 
udskifte defekte dele og smøre liner, 
luger m.m. og reparerer evt. skader i 
din glasfiberkajak. Havkajakken har et 
stort udvalg i kajaktilbehør, 
reparations-kit m.v. og hjælper meget 
gerne med gode råd og vejledning. 
 
Har du ikke selv mod på at gå i gang, 
så tilbyder Havkajakken at yde dig denne service for kr. 399,- for en PE kajak og kr. 499,- 
for en GF kajak + evt. reservedele. 
 
Reparationer af glasfiberkajakker er på tilbud i hvert enkelt tilfælde og her står en meget 
erfaren pensioneret bådebygger klar til at tage over, så er du sikker på det bedst mulige 
resultat. 
 
Ring og aftal en tid på 75 95 44 33 eller skriv til havkajakken@havkajakken.dk 
 
 

Månedens kajak – Chatham 18 fra Necky 
 
- Hammerstærke havkajakker… 
 
I denne måned sætter vi fokus på en af de mere 
eksklusive havkajakker – nemlig Chatham 18 fra Necky. 
 
Necky har med Chatham serien i glasfiber, valgt at gå 
tilbage til de ”gode gamle håndværkstraditioner” og laver 
derfor kajakker i glasfiber, der er så stærke, at de kan 
endda kan tåle at blive slået på med en hammer. 
 
Læs hele beretningen på vores hjemmeside under 
punktet ”Månedens Kajak”  

 
 
Ellers er der kun tilbage at sige på gensyn i butikken eller på vandet. 
 
Med venlig hilsen 
 
Havkajakken & Friluftsliv ApS 
v/Jan Møller Jørgensen 


